

# Jehovah's Witnesses Defended

## An Answer to Scholars and Critics

### THIRD EDITION

#### CORRECTIONS AND REVISIONS TO THE FIRST PRINTING

- Intro.** Page xv, par. beginning with, "There are"; add "the" before "Watchtower" on line eight.
- Chap. 1** Page 98, par. beginning with, "The answer is"; remove the first use of "word" on line eleven.
- Chap. 2** Page 133, par. beginning with, "Bowman claims"; a sentence has been added to the end of the par.  
Page 181, footnote 89; replace "107" with "106" on line two.  
Page 206, first par.; replace "God's" with "Jah's" on line ten.
- Chap. 3** Page 217, par. beginning with, "In 2 Corinthians"; change second "of" to "or" on line twelve.  
Page 224, par. beginning with, "Buzzard and Hunting"; delete first "only" on line seven.  
Page 232, par. beginning with, "John's Gospel"; add "by Jesus" after "used" on line two.  
Page 267, par. continuing from page 266; add "not" before the word "appear" on line three.  
Page 291, par. beginning with: "Since the"; change "recording" to "recorded" on line ten.
- Chap. 4** Page 309, last par.: the final sentence beginning with "Since all" has been set apart and revised.  
Page 325, footnote 50, first line, beginning with "as an impersonal"; add "was" after "Jesus."  
Page 328, on line seven from the top; remove "biblical" after "no."  
Page 328, par. beginning with, "If the Bible"; replace "he" with "the" on line five.  
Page 333, par. beginning with, "For the underlined"; add "first" after "For the" on line one.  
Page 337, par. beginning with, "The idea of"; add a comma after "is" on line one.  
Page 346, footnote 91; change "as Rev 20:6" to read "(see texts in note 92)."  
Page 355, par. beginning with, "Though BAGD"; add opening quotes (") before "false" on line six.
- Chap. 5** Page 364, par. beginning with, "The NWT's"; replace "as having" with "has" on line one.  
Page 367, par. beginning with, "Jah gave"; remove comma after final parenthesis  
Pages 372-373, par. beginning with, "The reason"; remove "to" after "not" on line seven (page 372) and remove "to" after "or" on line one (page 373).  
Page 411, par. beginning with, "Here Jesus"; replace use of *qohélet* in Ecclesiastes 1:1 with *agape* in 1 John 4:8.  
Page 424, first par. under **Chapter Summary**; delete "his" at the end of the first line.
- Chap. 6** Page 430, par. beginning with, "The description"; change "Pail" to "Paul" on line eight.
- Chap. 7** Page 460, par. beginning with, "As a Reformed"; add "of" before "the" on line four.  
Page 466, par. beginning with, "As with"; add "or not," before "listened."  
Page 466, par. beginning with, "As with"; replace "is" with "his" on line five.  
Page 466, par. beginning with, "This shows"; replace "had" with "has" on line three.  
Page 467, par. beginning with, "According to"; add "of" before "it" on the second-to-last line.  
Page 475, par. beginning with, "One there is"; add an "s" to "work" in line ten.  
Page 476, par. beginning with, "Further"; add double quotation mark before "from."  
Page 484, par. from page 483, delete double quotation mark after "time."
- Chap. 8** Page 508, ninth line from the top of the page; replace "association" with "associates."  
Page 520, par. beginning with, "When the Jewish"; replace "586/587" with "537" on line two.
- Chap. 9** Page 528, par. beginning with, "The only similarity"; add "is" after "crowd" on line two.  
Page 544, par. beginning with, "NWT's Use"; add "is" after "it" on line two.  
Page 553, par. beginning with, "Life exists"; add "by" after "as" near the end of line three.  
Page 554, par. from page 553, change "it" to "is"; add a comma after "intelligence."  
Page 554, par. from page 553, delete "like a" on line seven.  
Page 554, par. beginning with, "Jah"; change "and who did so intelligently," to "intentionally."  
Page 554, note 2; add "the" before "biblical" on line two.  
Page 564, par. continuing from page 563; delete "and have an attraction for" on lines 2-3.  
Page 567, par. beginning with, "I know"; add an "s" to "member" on line nine.  
Page 570, par. beginning with, "To 'use'"; delete second occurrence of "itself" on line seven.  
Page 574, par. beginning with, "The Society"; add "the" after "by."  
Page 591, par. beginning with, "Today"; delete "of" and add "person" after "each" on line five.
- Chap. 10** Page 600, par. continuing from page 595; delete "perhaps" on line 4 from the top of the page.  
Pages 601-602, note 1; this note has been revised; the quotation of the English edition of *Our Kingdom Ministry* has been corrected.

#### SIGNIFICANT UPDATES BY THE AUTHOR SINCE THE FIRST (2009) PRINTING

- "Three Things," *Watching the Ministry* (June 7, 2011).
- "Christian" Witnesses of Jah, Jah(h)-ah God," *Watching the Ministry* (April 2, 2011).
- "A Spirit Does Not Have Flesh and Bones": Another Application of Luke 24:39," *Watching the Ministry* (February 23, 2011).
- "Micah 5:1(2): Reliable Prophecy and Real Personal Preexistence," *Watching the Ministry* (November 24, 2010).
- "Jah Loves Her, Wisdom, His Son, the Word," *Watching the Ministry* (October 18, 2010).
- "New World Translation Footnotes to John 8:58," *Watching the Ministry* (January 13, 2010).
- "Bart D. Ehrman, Daniel B. Wallace, and the Syntax and Meaning of John 1:18," *Watching the Ministry* (November 1, 2011).
- "The 'Glory' 'Seen' by Isaiah According to John 12:41," *Elihu Online Papers* 4 (November 20, 2011).
- "Another Exception to Granville Sharp's Canon and Its Kin: A Further Response to Dan Wallace (With an Appendix)," *Elihu Online Papers* 2 (July 26, 2010; revised January 30, 2012).